
1. 500원짜리 사과 4개를 살 수 있는 돈이 있다. 이 돈으로 사과를 살 때,
사과 한 개의 값을 x 원, 살 수 있는 사과의 개수를 y 라 할 때, x와 y
의 관계식을 구하여라.

y =
2000

x

y =
2000

x

해설



2. 다음 그래프를 보고 식을 구하면?
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(a , 0)에서 −4 =

a
−3이다.
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해설



3. y는 x에 반비례하고 x =
2

7
일 때, y = 21이다. x =

6

5
일 때, y 의

값을 구하여라.
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해설



4. 용량이 450L 인 수족관에 물을 채우려고 한다. 1 분에 넣는 물의 양을
x L , 가득 채우는데 걸리는 시간을 y 분이라고 할 때, 1 분에 5 L 씩
흘러나오는 수돗물을 이용하여 수족관을 가득 채울 때 걸리는 시간을
구하여라.(분으로만 나타내어라.)

분

90분

관계식이 y =
450

x
이므로

x = 5를 대입하면
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∴ y = 90(분)

해설



5. 다음 중 y 를 x 에 관한 식으로 나타내었을 때, y 가 x 에 반비례하지
않는 것은?

① 13 km 의 거리를 시속 x km 로 갈 때 걸린 y시간

② 넓이가 40 cm2인 직사각형의 가로의 길이 x cm 와 세로의
길이 y cm

③ 3L 의 주스를 x 명이 똑같이 나눠 먹을 때, 한 사람이 먹을 수
있는 쥬스의 양 y L

④ 사과 x개의 값이 3000원 하는 사과 1개의 값 y원

⑤ 200쪽인 책을 x쪽 읽고 남은 쪽수 y쪽
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⑤ y = 200 − x (정비례도 반비례도 아니다.)

해설


